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Learned counsel for the appellant present, submitted copy ot 

order of appeal/review Board dated 02.01.2019 and stated that 

grievance of the appellant has been redressed in view of above 

mentioned order. Learned counsel for the appellant also submitted 

application for withdrawal of the present service appeal.

20.01.2020

In'view of above, the present service appeal is hereby dismissed 

as withdrawn. No order as to costs. File be cmsigned to the record
s

room.

(Muhammad Flamid Mughal) 
Member

Camp Court, Abbottabad
ANNOUNCED.

20.01.2020

f
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Learned counsel for the appellant and Mr. Muhammad 

Bilal Khan, Deputy District Attorney alongwith Mr. Misal Khan, 

ASI for the respondents present. Written reply on behalf of 

respondents not submitted. Representative of the department 

requested for further adjournment Adjourned to 18.11.2019 for 

written reply/comments before S.B at Camp Court Abbottabad.

18.09.2019

t-

(Muhammad Amin Khan Kundi) 
Member

Camp Court Abbottabad
• -A

.

I-

Learned counsel for the appellant present. Written reply not 

submitted. Representative Misal Khan ASI present and seeks time to 

furnish reply. Granted, To come up for written reply/comments on 

16.12.2019 before S,B at Carnp Court, Abbottabad. .

18.11.2019

Camp Court, A/Abad

Counsel for the appellant and Mr. Ziaullah, Deputy 

District Attorney alongwith Mr. Misal Khan, ASI for the 

respondents present. Written reply on behalf of respondents 

not submitted. Representative of respondents seeks further 

adjournment. Last chance is granted. Adjourned to 20.01.2020 

for written reply/comments before S.B at Camp Court 

Abbottabad.

16.12.2019

: •';

(Muhammad Amiif Khan Kundi] 
Member

Camp Court Abbottabad

: .V■v



€.f7\ 12.07.2019 Counsel for the‘ appellant Ajmal Khan present. 

Preliminary arguments heard. It was contended by learned counsel 

for the appellant that the appellant was serving as Assistant Sub- 

Inspector in Police Department. He was imposed major penalty of 

reduction in rank from ASI to Head Constable vide order dated 

14.01.2019 on the allegation that he drafted Murasila against 

Tehsil Member Ehtisham Khan, District Member Malik Khalid 

and Ex-Councilor Ghulam Rabani and sent it to PS Ghazi, 

resultantly, a case FIR No. 318 dated 12.09.2018 under section 

431/341/34 PS Ghazi was registered against three person, after 

. registration of FIR and during the course of investigation it came 

to light that the subject land was not owned by C&W Department 

neither any public complaint received and this act of the appellant 

shows ulterior motives. The appellant filed departmental appeal 

on 02.01.2019 which was rejected on 08.04.2015 hence, the 

present service appeal. Learned counsel for the appellant 

contended that neither proper inquiry was conducted nor the 

appellant was associated in the departmental proceeding nor he 

was given opportunity of cross examination and defence 

therefore, the impugned order is illegal and liable to be set-aside.

The contention raised by the learned counsel for the 

appellant needs consideration. The appeal is admitted for regular 

hearing. The appellant is directed to deposit security and process 

fee within 10 days thereafter, notice be issued to the respondents 

for written reply/comments for 18.09.2019 before S.B at Camp 

Court Abbottabad.
Fee ^Sect^ ¥S

(Muhammad Amin Khan Kundi) 
Member

Camp Court Abbottabad

\



\\- ■;Form- A

FORM OF ORDER SHEET
Court of

584/2019Case No.

Order or other proceedings with signature of judgeDate of order 
proceedings

5.No.

321

The appeal of Mr. Ajmal Khan presented today by Mr. Muhammad 

Aslam Tanoli Advocate may be entered in the Institution Register and put 

up to the Worthy Chairman for proper order fclease.

06/05/20191-

REGISTRAR

This case is entrusted to touring S. Bench at A.Abad for 

preliminary hearing to be put up there on | X
2-

\

CHAIRMAN /

%
/ ■i

;
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RFFORE honourable khyber pakhtunkhwa
■SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

Appeal No...

Ajmal Khan Head'Constable District Police Haripur presently 

posted at Police Station Kotnajibullah.
ADPellant

VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkh'wa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.
3. District Police Officer, Haripur

Respondents

.SERVICE APPEAL

INDEX
PageAnn-

exure
S/No Description of Document
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“A”Charge sheet dated 28-10-2018_____
Final Show Cause Notice dated05-12-2018 

Reply to Final Show Cause Notice 18-12-18 

Order dated 14-01-2019 of DPO HRP
Copies of Investigation Record.__________
Letter dated 13-09-2018 of SDO (C&W___
Departmental Appeal 21 -01 -2019_______
Order dated 08-04-2019 of RPO A/Abad
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“C" 12.4.

D 135.
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"G"8.
"H"9.

Wakalatnama10.

App^nt

Through

Mohammad Aslam Tanoli) 

Advocate High Court 
at HaripurDated:'^^-05-2019



BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA
SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

Appeal No..A..‘ Kitybor f*akbruUhw9 
§*ervicc

l>iary No.

Ajmal Khan Head Constable District Police Haripur presently 

posted at Police Station Kotnajibullah Haripur.
Appellant

VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.
3. District Police Officer Haripur.

Respondents

SERVICE APPEAL UNDER SECTION-4 OF KPK SERVICE
TRIBUNAL ACT 1974 AGAINST ORDER DATED 14-01-2019 OF
THE DISTRICT POLICE OFFICER HARIPUR WHEREBY THE
APPELLANT HAS BEEN AWARDED WITH MAJOR PENALTY OF
“REVERSION IN RANK" FROM A.S.I. TO HEAD CONSTABLE
AND ORDER DATED 08-04-2019 OF THE REGIONAL POLICE
OFFICER. HAZARA REGION. ABBOHABAD WHEREBY
APPELLANT’S DEPARTMENTAL APPEAL HAS BEEN REJECTED.

PRAYER: ON ACCEPTANCE OF INSTANT SERVICE APPEAL
IMPUGNED ORDER DATED 04-01-2019 AND 08-04-2019 OF
RESPONDENTS MAY GRACIOUSLY BE SET ASIDE AND
APPELLANT BE RE-INSTEATED IN HIS RANK OF ASSISTANT SUB
INSPECTOR FROM THE DATE OF REVERSION WITH ALL
CONSEQUENTIAL SERVICE BACK BENEFITS.

Respectfully shewefh.

That appellant while posted at Police Station Ghazi 

(Haripur) the District Police Officer Haripur served the 

appellant with a Charge Sheet dated 28-10-2018 

which was duly replied explaining all facts” of the 

matter and straightaway denying the allegation.



•c-M'
(Copy of charge sheet 28-10-2018 is attached as 

Annex-“A”).

That thereafter a Final Show Cause Notice dated 05- 

12-2018 with the same allegation was issued to the 

appellant. (Copy of Final Show Cause Notice dated 

05-12-2018 is attached as Annex- "B”).

2.

That the said Final Show Cause notice was replied on 

18-12-2018 by appellant in detail explaining all facts of 

the matter as before and straightaway denied the 

allegations. (Copy of Reply dated 18-12-2018 is 

attached as Annex-“C”).

3.

That without giving any heed to the stance taken by 

appellant in his reply to the Charge Sheet as well as 

Final Show Cause Notice, the District Police Officer 

Haripur awarded the appellant major penalty of 

“Reversion in Rank" from A.S.I. to Head Constable vide 

order dated 14-01-2019 against the law, departmental 

rules & regulations, facts and principle of natural ^ 

justice. (Copy of Order dated 14-01-2019 is attached 

as Annex-“D").

4.

That facts leading to the filing of instant appeal are 

that on 12-09-2018 while appellant performing his 

official duties in the area was informed by the some 

public men that Munawar Khan etc alongwith their 

men with the help of Excavators and Tractor Trolleys 

excavating/removing the paved/cemented link road 

Ghazi to Jeharikas about 30 to 35 Kms) at a place

5.



V*
known as Thali-kot. Upon this information the appellant 

reached the spot and found linked-road in question 

really paved/cemenfed and accusedA
persons were

excavating/removing maferial from it. Upon this

appellant immediately contacted his officers and 

informed of fhe sifuation and upon fheir advice he 

chalked ouf murasila dafed 12-09-2018 and submitted 

fo fhe Police Sfation Ghazi. That appellant had acted 

bonafidely and in discharge ot his official duties strictly 

in accordance with law “to safeguard the public 

property” being a responsible police officer. Appellant 

had no ill-will, enmity or malafide against the 

complainants. Munawar Khan (accused) etc filed a 

false complainant against the appellant but nothing 

could bring on record against the appellant as to 

whether appellant had any enmity against them or 

relation with the other party; hence allegations 

incorrect and baseless.
are

6. That the case was entrusted to Investigation Ofticer 

who found fhe accused persons as guilfy and on 

completion of investigation submitted fhe challan fo

fhe compefenf courf which is now under trial. During 

investigation the accused persons Munawar Khan etc 

in their statements admitted that they were using
Excavator and Tractor Trolleys and removing material 

from road. Buf they did not say that the road they

were excavating and removing was not paved and 

cemented. (Copies of the Investigation record 

attached herewith as Annex-“E").
are



That further more the Sub Divisional Officer (C&W) 

Horipur vide his leffer MOST URGENT doted 13-09-2018 

directed the accused Mir Afsor and Munawar Khan 

etc to "refill the cuts within no time” and-submitted its 

copies to the Assistant Commissioner Ghazi and SHO

7.

Ghazi etc for necessary action against the accused

(Copy of the letter dated 13-09-2018 ispersons.

attached as Annex-“F”).

That no proper departmental inquiry was conducted 

by the District Police Officer Haripur. Copy of Inquiry 

Report if any, was also not issued to the appellant. 

Even the opportunity of personal hearing was nof 

provided fo him and he was condemned unheard.

8.

9. That appellant has rendered more than 30 years 

in the police department. He always 

performed his assigned duties with devotion and 

honesty and on occasions for his tremendous services 

he has been awarded with the commendation 

certificates and cash rewards by his High-Ups.

service

That appellant aggrieved of fhe order dated 04-10- 

2018 of fhe District Police Officer Haripur preferred a 

departmenfal appeal dated 21-01-2019 before fhe 

Regional Police Officer, Hazara Range, Abbottabad.

(Copy of Departmental Appeal dated 21-01-2019 is 

attached herewith as annex- “G”).

10.

11. That without giving any consideration to the grounds 

taken in his memo of departmental appeal by the



appellant, the. Regional Police Officer, Hazara Region, 

Abbottabad rejected, the same vide his order dated 

08-04-2019. (Copy of the order dated 08-04-2019 is 

attached as annex-“H”). Hence instant service 

appeal, inter alia, on the following:-

■tt

GROUNDS:

a) That both the Impugned orders dated 14-01-2019 and 

08-04-2019 of respondents are illegal, unlawful, without 

lawful authority, void-an-initio, passed in slipshod, 

perfunctory and arbitrary manner, against the law, 

rules & regulations, facts & circumstances of the 

matter, hence are liable to be sefaside.

b) That no proper departmental inquiry was conducted. 

Neither a witness was produced against the appellant 

nor was he provided a chance to cross examines. He 

was not provided the copy of enquiry findings.

c) That the respondents have not treated the appellant 

in accordance with law, departmental rules & 

regulations and policy on the subject and have acted 

in violation of Article-4 of the constitution of Islamic 

Republic of Pakistan 1973 & unlawfully issued the 

impugned orders, which are unjust, unfair hence not 

sustainable in the eyes of law.

d) That the appellate authority has also failed to abide 

by the law and even did not take into consideration 

the grounds taken in the memo of appeal. Thus the



impugned order of respondent is contrary to the law 

as laid-down in the KPK Police Rules 1934, other 

departmental rules regulations read with section 24-A 

of General Clause Act 1897 and Article 10-A of the 

Constitution of Islamic Republic of Pakistan 1973.

That the appellant was also not provided with an 

opportunity of .personal hearing before awarding this 

harsh penalty which is necessary and mandatory thus’ 

has been condemned unheard.

e)

That instant - appeal is well within time and this 

honorable Service Tribunal has got every jurisdiction to 

entertain and adjudication upon the same.

f)

PRAYER:

It is,'therefore, humbly prayed that on acceptance of 
instant Service Appeal both the orders dated 14-01-2019 

and 08-04-2019 of respondents may graciously be set aside 

and appellant be reinstated in his rank of Assistant Sub 

Inspector from the date of reversion with all con^^equential 
service back benefits.

App

Through:
Mohail^ad Aslam Tanoli) 

Advocate, High Court 
At Haripur-(^-05-2019Dated

VERIFICATION
It is verified that contents of instant Service Appeal are true 

and correct to the best of my knowledge and belief and 

nothing has been concealed thereof.

Dated /-05-2019
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BEFORE HONOURABLE KMYBER PAKHTUNKHWA
■SFRVlOE TRIBUNAL PESHAWAR

Ajmal Khan Head Constable District Police Haripur presently 

posted at Police Station Kotnajibullah.
Appellant

VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbotfabad. ■
3. Districf Police Officer, Haripur

Respondents

SERVICE APPEAL

CERTIFICATE

If is certified thaf no such Appeal on fhe subjecf has ever 

been filed in fhis or any other court prior to the instant one.
.r'

AP(^LLANT

Dated: ^-05-2019



BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA *
SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

Ajmal Khan Head Constable District Police Haripur presently 

posted at Police Station Kotnajibullah.
Appellant

VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara'Region, Abbottabad.
3. District Police Officer, Haripur

Respondents .

SERVICE APPEAL

AFFIDAVIT:

I, Ajmal Khan do hereby solemnly declare and affirm on 

oath that the contents of the instant Service Appeal are 

true and correct to the best of my knowledge and belief

and nothing has been suppressed from this Honourable

<ci 9/

Service-Tribunal. ,

ho
Deponent/^pp^jj^

Dated: ^>^-05-2019

Identified By
MohaVimad Aslam Tanoli 

Advocate High Court 
At Haripur,
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CHAKGE
r** e

l.;Co/>t: ’'® 'MansQor /lmon, fP5P^ District Police Officer. Haripur as 
competent authority^ hereby charge you ASl Aimal Khan as enclosed statement of 
allegations. .. '

!

v'

(2) - • Yon appear to be {piilly of mi.scondoct under Police KITiciency w 
Discipline Rule.s 1975 and have rendered yourself liable to all or any of the pennUies 
speciR(?d in the said Rules.

You are, therefore, required to .submit your virritten defense 
within 07 days of the receipt of tllis ch'arge sheet and statement-of allegation to the 

- Comrnittee/Enquiiy Officer as the case maybe.

^ C3)

Your written defense, if any. shnvdd I’ear.h the Enquiry 
Officer/Committce within tlie specified period, failing which It shall he presumed 
that you have no defense to put in and in that case ex-parte action shall follow 
against you.

Intimate weather you desire to be heard in person or
otherwise.

A statement of allegation.^ i.s endersed.fb)
4 ' . 1

Capt ® Mfinsoor Aman, (PSP) 
' Distrirt Police Officer 

Haripur

i

o

!
I

1

(

I

Ii
I
I5 I

i



. r){«:riPl.TNARVACTION

, -. ;:sirs
fy ' within the me^ninRof Police Efficiency &Discyjlme Rules 1975.

' m
w
Mt-

f

'i
<;TATF.MENT’ pP AI.I.T-GATIQM/ !■

to the not/ce o/

C dated 17,09.2016. that on fMaiik Khalid and Ex-
Member Bhtisbam Khan ^dMidmmmadAh Distna^^^
Cotjnei/or C/io/am Rohanr r/o r/A* 451/5^/3^ Choxi wax
resaltantfy, a cose WR No: 310 dated op7R and riorin.g
registen^cf Oflo/nsC 03 abave not owned by C&W

port in terms of Police Rules 197S. hence charge sheeted.

.#•
j.fc« : W"^m
f
s.

iI

I
ih

}

{2)
i?' with reforence to the nhhve ^ille-gation^.i'

enustituted.I ■■
^q (j i vE

\:
, ft

p, The Entihity Officer/Committee shall in f

Xentorthea^P^-^--^- 

sS,ll in the proccedines on the date, time and place

OfFicer/CommiCtee. ;

repi'esentative nf department'll
fixed by the Enquiry

I jmnsooi* ArncfJt 
Dis™t Police Officer 

/ Haripur

i Capt ®

i

/•■f’/
/PA, dated I iiiripor the ' *■
Copy of above is submitted to the:

Officer. Hazara Region. Ahbottahad. please.
against the said

/20tPt^^•t-./No;

If Regional Police
2f Enqtliiy Officer for initiating proceeding.^

Efficienq' & Discipline Kule.s 19V5.

Officer on ffic date, time and place fiKed for the

.iscd under Policea ecu

suhmit liis defense within 7 day.s nf the 
before the EnqmO'

■ f ■ dcpart.inentnl

pi'oceedings-

%

d
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M#
■f. FXNAL SHOW caused NOTIGJS

w. *■• M I, Dr. Zahid UHaJh (PSP), District’ Police OXficer, I-h:. . :^;.r as 
Competent Authority under Police Rule^ 1975. do hereby sen?;* r’.nal ’ 
Show Cause Notice upon’ vou ASl Aimal-Khan No. 3S2 on the 
grounds; - ^

#» •

# • .V

■ if

That while you posted at Ghazi, it has come to the notice of 
undersigned vide preliminary enquiry conducted by DSP Elite vide complaint No. 
2205-C dated 17.09.2018, that on 12.09.2018 you have drafted a MunisiUi on 
instigation of Tebsil Member Ebtisham Khan s/o Muhammad AH, District 
Member Malik Khalid and Ex-Councilor Shoukat Zamauis/o Ghulam Rabani r/o 
Hassanpur Tebsil Ghazi, and send it to PS Ghazi, res»/to/it/y, a case FIR No: 318:

seven •

m

i

dated 12.09.2018 u/s 431/341/34 PS Ghazi was registered against 
mentionerf persons in FIR. After re^tsCraC/on of FIR and during the CGurse of 
investigation it came to light that the subject land iva.v not owned by 
Department neither any public comp/amt received Vbii ac£ shows islierior 
motives behind the registration of FIR against the 07 mentioned individuals in 
FIR and also proves your incompetency/mefficienty to handle the case, which is 
gross miscOnductonyourpartintermsofPolice Rules 1975"

h.
!

S I
I tI i
I*

5

I : {!) ; For the purpose of scrutinizing the conduct on yuur 
part with reference to the above allegation, \'ou was serve with Charg,-

Pnli.--

I
■} . SSheet/Statement of allegation and Superintendeuv 

Investigation, Haripur was appointed as eitcjuiiy officer agajp.si \i,u iiir 
tlie conduct of :proper departmental enquiiy vide this office Endsi No. 
3S3-85/PA dated 25.10,2018

ofi.

(2) . The enquiry' officer after conducting proper 
departmentar enquiry' submitted his finding vide his office letter No. 
113/'/PA dated 30.11.2013, in which he had tlie ciim'ges of misconduct

I
I

proved and rettonimended. for suitable punishment lander see! ion. 
KPK Police E&D Rules 1975.
(3) Keeping in view' of above allegation on voUr pari , yrai 

hereby called tipon. To Show Cause within (07) days of tlie reir.owd 
of this.Final Show Cause notice as to w'hy you should not l:ie a\varck«'i 
punisirment under tlie Police Rule 1975. if your written rcplv is ni>! 
received with in stipulated period. It shall be presumed, that vou ha\ e 
delense to affirm,’vpu ai-e also allow'ed to appear before the undersignvN-b 
if y'ou so desired.

arc
i5
!

fi' 

t?

i

no
I

t .

ffI (Pr ^ahid Ulhk)
District Puiice Olfu.'er

lUiripiu-
%
I .i.i

>

ink-m/ dated Haiipur the /'/Z--/20.1S

Copy', of above is-,submitted to .the Regional

No.!
I;
5 Officer. Hazara Pecri AV.K-*-*—u.

\
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^ TMsr^^aiipiir
/

J — Police Departniant/
//.

£
€> ASI A]mal. Khan No.l93/H, while posted at PS . 

Ghazi. District Haripur. It came in the notice of undersigned through 
preliminary enquiry conducted by DSP Elite Force, vide compiaint 
No 2205-C dated 17.09.2018. that on 12'09.2018 he drafted a murasila on 
instigation of Tehsil Member Ehtisbam Khan s/o Muhammad Ali, District 

Malik Khaiid and Ex-Councilor Shoukat Zaman so/o Ghulam 
Rabani. r/o Hassan Pur Tehsil Ghazi. and send the marasla to PO^^ce 
station Ghazi for registration of FIR. Resujtantly. a case FIR No.318 dated 
12.09.2018 u/s 431/341/34 PPG PS Ghazi was re^stered against the 
seven persons, v^hose names are mentioned in the FIR. During course of 
investigation, it came to light that the subject land was not owned by C &
W department neither any public complaint received- Which showed that 
his act for ulterior motives behind the registration of FIR against the seven . 
mentioned individuals in FIR. and also proved his incompetency and 
inefRciency to handle the case. The acts and omissions of defaulter police 
official were misconduct u.ider Khyber Pakhtunkhwa, police efficiency 
and discipline rules 1975. Therefore. He was sei-ved with charge sheet and 
statements of-allegations, vide this office Endst No.383-85/PA dated

M
f-W.

i ■
i#1^/

I Member
'5-
I ;;

iSim

i ■
25.10.2018.1 , 6

To probe the allegations. Mr. Shah Nazar Khan
was appointed asm Superintendent of Police Investigation. District Hai ipui, 

enqun7 officer, who conducted proper departmental ^enquiry and 
submitted his finding, vide his office Memo No.ll37 dated o0.ll.-018. In 
which, he held the accused police official guilty. On receiving 
recommendation of enquiry officer, so he was called in orderly room and

;•
I

fc#! k

mm was heard in person.• i

papers •Having gone through . . ^
recommendation of enquiry/ officer and after personal hearing of accused 
Police Officer ASI Ajmal Khan. During personal hearing, he could not 
produce any plausible evidence/argument in his defense. Based on the 
above facts finding, the charges of misconduct against the defau ter 
police official stands proved, I am fully satisfied tliat ASI Ajma Khan

misconduct. Therefore, I, Dr. Zahid Ullah

enquii7i

.

■ 5

i

N0.193/H committed gross j t/u i
Police Officer. Haripur being competent authority under Khybe 

efficiency and discipline rules 1975. awarded major
"Reversion in Rank from AST to Head Constable" with

im i »
District
Pakhtunkhwa 
punishment of 
immediate effect

i

l&|i i
Ii|Mm Order announced. /

-//-dated ;/41;«'A'2019
1 /

T
yOB No.f iim

S . ;^*olice Officer 
aripur

Di^It /W i /ii kuMft ■

II
u.:I

V ■
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BETTER COPY

Sub. Divisional Officer 
Ghazi Sub Division 
Haripur No^^^
Dated Haripur, the 13-09-2018

To

Mir Afsar s/o Mir Ahmed. 
Munawar Khan Ss/o Mir Ahmed

R/O village thalikot, Tehsil Ghazi 
District Haripur.

-1.
2.
3.

Subject:- DAMAED OF JHARIKAS ROAD 2.KAfl

As reported by Sub Engineer in charge that you ail of above cut the 

road in various reaches by unknown reasons, all the communication over this road is 

blocked by you good self. This practice Is un-balible in law.

You all are directed by this letter that immediately refills the cuts v/ith 

in no time, otherwise strict action will be taken against you as per Highway Act.

TREEATED AS MOST URGENT

Sd/-
SUB DIVISIONAL OFFICR

Copy to
The Assistant Commissioner Ghazi.1.

2. The S.H.O. Ghazi with the request to take necessary action against 
the accused so as to avoid the trouble in flow of smooth traffic.
The Executive Engineer C&W Division Haripur tor information.3.

Sd/-
SUB DIVISIONAL OFFICER

'V.
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toepartmental Appeal by HC Aimal Khan Haiipur).

>.n^q nF YH^ ni'STBICT POLICE OFFICER HARIPUR
WHEREBY APPEL^lHftS BEEW ^WARDED

"gPVgPSlQM m WkfiK^ROM ASI TO HEAP COMSTABLg,-OF
. %

acceptance ofPRAYEK, ora DATCD^A-01-20i9
APPEAL THE

A_gJ- WTH ALL CQRiSEOUEMTi^HiS RANK

Respected Sir,

1. That appellant while posted 
Haripur) was served upon with a Charge Sheet dated 28-10-2018
by District police Officer Hari pur alleging therein:

■ i

■that whil& you posted at Ghazl. it has come to the nogce of

SsSmnli) KSa W/sm-ct Member
and ^-councilor shoukat zaman S/0 Ghulam Rabani R/0

rpoistered against seven mentioned persons in FIR. After 
r-*Sticfrai-inn of FIR during the course investigation it came to
ifnTt that thfsuSect land was not owned by C&w Department 

pS co«t roc-e/ved. You act shows uitenor 
any iJuu registration of fir against the 07

FIR and also proves your
incompetency/lnefficiencY to handle t'’®. 'f ,2^“^

2. That a detailed reply to the Charge sheet explaining all facts

at Police station Ghazi (District

neither
motives bema the 
mentioned individuals in



^ . /' I
/ . J.,

. ■

i/ :*
6

/ I•;
.r mr, 7

/'' 5; and circumstances, of the matter was suDmitted oy tne
the inquiry Officer. (Copy off tfte reply is

/
/V

appellant to 

attached as "B”).
i i•j

\
3. That thereafter the appellant was served tipon with a Final 

Show Cause Notice under No.474-75 dated G5-12-2018 with the 

allegations. (Copy off the PinaE Show Cause notice 

dated 05-12-2018 is attached as "Cl.

;
i

& w same
i

I
M

That appellant submitted his reply dated I8-12-2018 to the Final 
Show cause notice explaining all facts of the matter as before 

and straightaway denied the allegations. (Cppy off Reply dated 

18-12-2018 is attached as "D").

mMm 4. ■
. ^

i
u
%
a- ■%
'€■-

5. That without giving any heed to the stance advanced by 

appellant in his reply to the Charge Sheet as-well as Final Shov/ 
cause Notice, the District Police Officer Haripur without any 

and justification avirarded the appellant with the

I.I %
1 I
i ,I reason

punishment of Reversion in Rank from A.S.li to Head constable 

vide order dated 14-01-2019 against the law, departmental

s
i;;-s

rules & regulations and principle of natural justice. (Copy ofI
s
I
'> • 6. That in fact on 12-09-2018 while appellant on his duty in the 

informed by the public men that;Munawar Khan and'i
area was
Mir AfSar Khan sons of Mir Ahmed Khan aiongwith their ment

With the help of Excavator and Tractor Trolleys were 
excavating/removing the paved/cemented link road (of cnazi

to ceharikas way) at Thaii-kot. Knowing the information as 
correct the appellant reached tne spot. The appellant saw that

the spot the link road was really p^ved/cemented and 
accused persons were excavating/removinf tne material, upon
this appellant informed his officers and-on their advice he 

Chalked out the murasila dated 12-08-2018 and submitted to 

the Police station Chazi. That appellant - has done his job

I
a2§
f' on11&

i
a’

V m
}1

I 0•.

lA



iJ

bonafidely arid in discharge of his official duties strictly in 

accordance with law "to safguard the public property" being a 

police officer/custodian of the samer Appellant had no ill-will, 
enmity or malafide against the complainant The complainant 
might have some political rivalry against Ehtesham Khan etc 

but appellant has no relation and concern, what-so-ever may 

be, with them. Complainant has falsely involved the appellant 
without any proof and justification. Nothing has been brought 
on record by the complainant against the appellant as to 

whether appellant had any enmity against them or relation 

with the other party. The allegation is mere wrong, baseless 

thinking and surmises of the complainant.

.»
That the case was entrusted to investigation Officer who found 

the accused persons .guilty and after completion of
i . j I

investigation he has submitted the challan before the 

competent court which is now under trial. Even during the 

investigation the accused persons Wlunawar Khan etc in their 

statements have admitted the fact, that they were using 

Excavator and Tractor Trolleys for removing material of road 

because the land was their property. They never stated that 
there was no paved/cemented road they were
excavating/removing. (Copies of the investigation record 

are attached herewith as

8. That not to speak of that even the Sub Divisional Officer (C&vv)
Haripur vide his msT URGENT letter under NO.922 dated 13-09-
2018 has directed the accused Mir Afsar and Munawar Khan etc'
to "refill the cuts with in no time" and submitted its copies to
the Assistant Commissioner Chazi and SHO Chazi etc for 

necessary action against the accused persons. (Copv of the 

Setter dated 13-09-2018 is attached as "G”),
s;

V;

I
h
I 9. That no proper departmental inquiry -was conducted by the 

District Police Officer Haripur. Copy pf inquiry Report, if any,
r-
I
Ii v;.

!
|y

I



was also not issued to the appellant. Even the opportunity of •
personal hearing was not provided to ; him and he was
condemned unheard.

That appellant has rendered more than 50 years service in 

the police departments He always performed his assigned 

duties with devotion, dedication and honesty and even on 

occasions for his tremendous services he has been awarded
I - ■ ■

with the commendation certificates and cash rewards by his 

High-Ups.

That the appellant is innocent and there is nothing wrong on
his part, in view of the facts narrated here above by no stretch 

of imagination the appellant can be held responsible for the 

allegations as leveled against him in the Charge Sheet as well as 

in the Punishment Order which resulted into his demotion in ; 
rank from ASi to Head Constable. He has been condemned 

unheard, without any reason and proof.

, t

i

That if the appellant is afforded with ithe.opportunity of 
personal hearing he will really prove him as innocent by 

adducing credible facts of the matter.

Sir, in view of the facts and circumstances narrated here above. It is 

earnestly requested that impugned order dated 14-01-2019 passed
by the District Police Officer Haripur may kindly be sat aside and the 

appellant be reinstated in his rank of Asstt.'Sub inspector with
grant of all consequential sen/ice back benefits.Thanking you sir in 
anticipation. »•

You're obedient servant

‘ Head Constable
District Police Haripur' T

Dated:2/-01-2019

ij

i
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M - 4'm ORDER

M

This order is hereby passed to dispose off depart" 

under RtUe l i-A of Khyber Pakhlunkhw^ Police Rules 1975 siibniiued by HC W.ia- 

khan No, 393 of ITaripur District against the order of punishment i.e. Hcversiofi ht 

from ASf io HC awarded to him by the District Police Officer. Haripur vide his <>B No: 

17, dated M-0N2019.

C-

* ■

W • '•
h'acls leading to ptmishment awarded to him arc that he while 

]^*stcd at PS Ghny.i. District Haripur. Drafted a murasila on in.stigation of Tchsil Member 

rChtisham Khan s/o M\ihammad Ali, District Member Malik Khalid and Px-Councilor 

Shoukat 7aman s/o Ghulam Rabani, r/o Massan Pur Tehsil Cihazi. and send the marasla to 

police station Ghazi for registration of PIR. Rcsultantly. a ease PIR No.318 dated 

12-09.201S u/s 431/341/.34 PPC PS Ghazi was registered against the seven parsons, 

whose name arc mentioned in the FIR. During course of investigation, it came to light 

that the subject land was not owned by C&W department neither any public complaint 

received. Which showed that his act for ulterior motives; behind the registration of FIR, 

against the seven mentioned individuals in FIR, and also proved his incompetcncy and 

inefficiency to handle the ease.

•j'iS •

;ii
After receiving his appeal, comments of DPO Haripur were 

ohtaincti which were examined/ perused. *! he undersigned called him O.R on 04.04.2019, 

beard him in person where he explained no plausible re-ason in his defence, fhe 

undcr.signcd went through his rile, discussed with DPO Haripur and his apptial is riled.

;«f

> .
REGIONAL POUCH OFl-lCFR 

Hav^ra Region AbboUabadis

.1 /”'» <1*

' t ' r/PA. dated Abboitabad the .a019.Mo.

'0%
Copy of above is forwarded to the District Police OlTiccr. Haripur 

w/r to his office letter No: 117b dated 1 ^-02-2019 for information and neccssar}' action. 

f'Crviee Roll & I'auji Missal containing enquiry, file is returned for your office record.s'lf

■■■■■

tern

i-

.-•v

REGIONAL POTTCH OFFICER 
Hazara Region Abbottabad

•i-. •'

i
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I I i OFFICE OF THE 
INSPECTOR GENERAL OF POLICE 

1 KHYBER PAKHTUNKPIWA 
I i PESHAWAR.

____L__ 9, dated Peshawar the O'^/^f/20]9

•i

No. S/

i; ORDER

I i This order will dispose of the Revision Petitiqn preferred by Head Constable Ajmal Khan No. 

352 (the then AST) under Rule 1 l-A of Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 1975 (amended 2014) against the
I I ' ! ’

order of his reversion in'rank from AST to T-Tead Constable jjassed by District Police Officer, Haripur vide OB 

No'. 17, dated 14,01.2019. ■ I |

The brief, yet relevant, facts, of the case'are that penalty of reversion in rank from AST to Head
)

Constable was imposed on petitioner by DPO, Haripur vide OB No. 17, dated 14.01.2016 on the allegations

figures against their rival which led to registration ofthat he drafted a murasila on the instigation of politica
• 'i i .criminal case vide FIR No. 318, dated 12.09.2018 u/s '^31/341/34 PPC PS Ghazi. During enquiry he was held

responsible for ulterior motives behind the registration of FIR.

His departmental appeal was filed by Regional Police Officer, Hazara at Abbottabad vide order
Endst: No. 1223/PA. dated 08.04.2019. ! i

! ! , •
On 04.07.2019, the meeting of Appellate Board was held at CPO Peshawar, wherein the

I j

petitioner was present and heard in person, I
The record show that appellant was transferred from the Police Station concerned and case was 

investigated by another officer of Investigation Wing and had submitted complete challan to court for trial 

against the accused. The submission of complete challan against the accused in the case rebuts the charges 

leveled against the appellant. Moreover, the impugned order of punishment also suffers from legal flaw as the 

word reversion from rank of'ASI to the Head Constable has/bcen used, which as per Police Rules, 1975 is no 

punishment, the proper Word/punishment is reduction fr,0m the,rank.
Foregoing view, and keeping in view length of service rendered by appellant the penalty 

imposed on petitioner is harsh and the Board decided that the penalty of reversion in rank from AST to Head 

Constable is converted' into censure.

This order is issued with the approval by the Competent Authority.
I , ■

•5'*

I

3.'i ■
:rriL

;'\r-

'■ I
!i / ... /

er:?.(ZAIB ULLAHKHAN)
AIG/Establishment,

For Inspector General of Police, 
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

q' !
I

\ -ANo. S/ . :„/19,
Copy of the aboveTs^^'Fdj-waridecP’itp-'tlie; ;

1. Regional Police Officer, Hazara at Ab^bottabad.
2. District Police Officer, Haripur. !
3. PSO to TGP/Khyber Pakhtunkhwa, CPO.Peshawar.-
4. PA to Addl; IGP/HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
5. PA to DIG/HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
6. PA to AIG/Legal, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

\
■V. !/

04(c
we;;.

4
7. Office.Supdt: E-ITI, CPO, Peshawar.
8. Office,Supdt: B-IV, CPO, Peshawar.

-1^

.s


